

官员开房和网聊，岂能“随性”而为？

□本报观察员 伍里川

这边，湖北省高院一名庭长与女子开房被曝光；那边，国家认监委一名官员被指涉暧昧聊天。

开房与网聊，本属于正常，前提是不违法。但官员开房和网聊，就不能和寻常百姓一样“自由”，对官员们来说，开房与网聊，既有纪律约束，也有法律约束。

针对网上出现的“湖北法院院长嫖娼门”视频，湖北省纪委、省高级法院日前调查确认，网上被曝光人员系省高院刑三庭庭长张军。经查，张军与一名外单位女子长期保持不正当关系。研究决定提请依法免去其庭长职务，停止工作，并将依纪作进一步处理。

新京报发表社论《高院庭长“开房”不一定是私事》。据说开房女士为律师身份，法官与律师开房，涉及何种勾当，耐人寻味。人们无法不担心法官和律师穿一条裤子的严重后果，由此带来的“腐败联想”也属正常。而就算只是私事，也有道德、纪律。

而认监委的那名官员，与他人之妻不仅言必称“宝贝”，还多次提到送卡给女方。这样的聊天，背后暗藏“交易”成分。若真有此行为，这名官员当然丧失了为官的官德，也涉嫌经济问题。动不动就给人卡，钱从哪里来？干净吗？都该受到考问。

国家认监委表示正在着手调查核实。其调查处理结果，受人关注。

官员因“开房事件”而暴露出贪

腐问题，并由此落马，大有人在。比如雷政富。而如果官员因为与暧昧对象网聊而暴露出问题并由此落马，那很可能开了一个先例。不管怎么说，反腐越来越深入官员的“私人空间”，这是一种新的变化。

当然，这些事件也引起人们对隐私保护的讨论。有不少人表示担忧，因为聊天记录和开房记录是极其隐私的信息，如果随意曝光问题就大了。前一段，开房信息的泄露，已经让很多人后怕不已。

羊城晚报刊发何龙的文章《“法院庭长开房视频”再现隐私漏洞》，观点如题。不过，该文主要是为“其他人”说话：毕竟开房者开的不是自家的房，在宾馆，周边通常都有许多不相干的人。这些人难免要闯

入镜头，当开房者的“被迫性群众演员”。显然，旁若无人的拍摄或公开视频，有时是以违法来反违法。

而“官员网聊”事件中，聊天记录虽然是由相关女士的前夫所提供，但不少网友还是非常担心隐私的安全成问题。

这种担心并非没有价值，不过，应该区别看待。显然，官员的“隐私”具有很大的限制性，一旦和公共利益相冲突，“官员无隐私”也不是夸张的说法。

一方面，涉及问题官员的开房记录、聊天记录应该成为铁证；另一方面，如何保护公民在隐私上的合法权益，确也值得深思。普通人为隐私难保而惶惶不可终日，当然不应该是一个正常的状态。



» 话音 吝

“一句话回复”一再出现，有的地方和部门甚至像挤牙膏一样遮遮掩掩、避重就轻，如此作风显然与形势大相径庭。

新华社记者 商海春 作

一周贴吧

北京地铁“2元坐到底”将终结



【标签】北京地铁票价2元钱，只要不出站，坐多远都是这个价格。今年7月份，有传闻称“北京市地铁将涨价”。北京市政府近日发布的《通知》预示着这一传闻将成为可能。《通知》中明确提出，制定高峰时段票价差别化方案并择机出台，通过价格杠杆分散高峰时段客流量，降低大客流风险。

【跟帖】

ID我爱网民：别动不动就喊涨价。

ID 晓凌：北京的地铁是最为拥挤的。这个问题恐怕并非是用涨价能够解决的问题。高峰时间乘坐地铁的人员，基本上都是上班族，并不能因为涨价了，就不去上班了。

ID搞不懂就问：北京市的地铁2元钱可以坐一天（只要是不出站台），对这种福利，我和我的老伙伴们都惊呆了！

ID一人独自漫步：调价不可能解决实际问题，只有通过改变道路和路口走法等，才能达到彻底解决百姓出行难问题。

ID你就当我没说：市场化是解决人口与资源矛盾唯一可行的无奈之举。

突击花钱不可避免？



【标签】华夏时报报道：央行最新公布的数据显示，2013年10月政府存款余额为41163亿元，首次超过4万亿元。中央财经大学财经研究院院长王雍君认为，往年的年底突击花钱还会出现，且额度远超往年。

【跟帖】钟山丰雨：一边钱多突击花，一边“差钱”要延退。

jimmye01：以后政府节余，都转入社保储备，这样，就不会天天喊空账延退了。

Yinzi4290：突击花钱就是乱花一气，没有大局观，没有计划性。

陆欣鹰：预算就是先使劲做，然后咋花也花不完。

24.134.2.*：突击花钱，很恶心的事。

一周语文

Weekly Language

(12.8-12.14) 黄集伟专栏

那天得发生多大的事 才能压得住头条啊

1 不知道影子的腰觉得如 6 井族

语出作家桑格格微博：“背着阳光揉腰，影子也在揉腰。我觉得我的腰揉着舒服点了，不知道影子的腰觉得如何？”针对此小清新状态微博，朋友黑云压城欲摧留言：“影子要是有腰，我就又可以多换两次苹果了。”

2 兄弟对坐不相识，一城人 民皆隐士

语出作家刀尔登微博：“喜闻江南大雾打油：兄弟对坐不相识，一城人民皆隐士”……友人霖松杨留言也是类似黄连树下弹琴的调侃：“大雾出诗人。”

3 删除力

来自网友杨健周四推荐，语出学者吴伯凡文章，原题“删除力，一种新的生产力”。吴伯凡强调的“删除力”，是面对海量信息时基于稳健的甄别力或判断力的“删除能力”。吴伯凡先生在文末写道：“如何在大量没话找话的话语中找到真正有价值的信息和知识，如何拥有一把‘奥康姆的剃刀’将大量的喧哗与骚动剔除，避免心智陷入无效运转，延搁对真正有价值的问题的关注和追问？”

4 LV土豪金口罩就会脱销 了

语出饭友虽小然周一饭文：“近日在南京某珠宝展上，模特戴着口罩表演，更具讽刺意味的是，下面居然还有很多人戴着口罩观看。网友评论，很快LV土豪金口罩就会脱销了。”

5 诈骗剧本

来自《北京晚报》记者安然报道。报道说，新年和春节将近，骗子们也开始忙碌起来。骗子团伙也纷纷为行骗行为编纂各类“诈骗剧本”，在那些行骗剧本（脚本）里，涉及角色设定、操作流程、表演要点等内容，使得行骗过程更精准，更戏剧化，更具欺骗性。

又称“井下居住”“井下居住者”，来自新京报报道。

7 但是后面还有但是

来自知乎网有关央行发文不承认比特币为货币消息的解说，标题是“央行发文不承认比特币是一种货币，但是后面还有‘但是’”。“通知中最重要的一条是：‘但是，比特币交易作为一种互联网上的商品买卖行为，普通民众在自担风险的前提下拥有参与的自由’”。对此，知乎的结论是：“比特币作为一种创新实验，不禁止就是利好消息。”

8 办公桌跑步机

来自媒体报道，又称“跑步机办公桌”，是一种试图将健身与办公合二为一的新鲜运动方式。其构成是将跑步机与办公桌一体化设计，一边站立式办公，一边在跑步机上慢跑……在yy里，我想了一下那个边跑步边办公的场景，多任务是够多任务了，可会不会错乱无比？

9 那天得发生多大的事 才能压得住头条啊

语出娱评人吴久九刊载于周二《新京报》娱乐时评。前几天，“有网友无厘头地留言道：‘菲，不要喜欢上汪峰啊。’并附上一个‘抓狂’的表情。两分钟后竟得到王菲的答复‘好的’。这种‘人生忠告’也能得到当事人的回应，实在是太感人了。”评价此“好的”事件，吴久九写：“王菲淡定的一个‘好的’，气度直逼雍正御批‘知道了’，不愧是歌坛天后。不过倒是有一件事让人‘细思恐极’：倘若王菲和汪峰真的在一起了，那天得发生多大的事才能压得住头条啊？”

10 弃婴岛

又称“婴儿安全岛”，来自媒体报道。有关是否变相鼓励弃婴的争执，我觉得至少有1/3的原因来自这个称谓中引发歧义的“弃婴”二字。而如将“弃婴岛”之名改用欧洲惯称“弃婴保护舱”，歧义概率会明显降低。

刊视界

Magazine

总第766期 《三联生活周刊》



【宽容与代价】他曾试图以武装革命的方式夺取政权，但与白人武装力量的悬殊对比和世界政治的现实修正了他所选择的道路；当他身处和谈角色时，资本全球化时代已轰然而至，他试图彻底变革南非社会结构的宏大经济计划也以各种方式搁浅。

2013年第50期 《瞭望》



【落实减排目标要有人担责】减排工作初见成效，但未来仍难言乐观，因此建立科学规范的目标责任评价考核制度，是确保实现节能减排目标的重要基础和制度保障，这就需要将考核结果作为领导班子和领导干部综合考核评价的重要内容，纳入政府绩效管理，实行问责制，完不成减排目标要有人担责。

总第371期 《南方人物周刊》



【吴秀波：大叔的心术】他曾是一个170多斤的胖子，做过歌手，开过餐厅，倒过服装，全都失败。现在，他成了炙手可热的一线演员。我们试图部分地讲述，他这一路是如何自我成全的，一个演员的自我修养。其实哪有什么男神，只不过有个凡人，比多数人把自己的心看得更紧。